Associazione Culturale  “Don Chisciotte Siamo Noi”  
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 il teatro per esprimersi e conoscere il mondo
Alba (Cn) — Tel:  0173 441445 - 333 6925456 - 339 4194165




sito web: http://donchisciottesiamonoi.altervista.org/

ANIMAZIONI/SPETTACOLI ESTIVI - STAGIONE 2021
IN BIBLIOTECA, IN CORTILE, A SCUOLA
L'associazione Donchisciottesiamonoi, che opera da anni nel campo del teatro ragazzi e dell'aninazione, anche in lingua inglese, propone, per i mesi estivi del 2021, numerose animazioni/spettacoli per bambini e ragazzi dai 3 ai 14 anni. 
La divisione per fasce di età è indicativa, in quanto è possibile adattare la messa in scena secondo le esigenze. 
FASCIA DI ETÀ 3-6 ANNI
The colours of feelings
Spettacolo di musica e movimento, con alcune parole di inglese alla scoperta di emozioni ed atmosfere. Il Verde sarà festa per i bambini, il Rosso una tempesta di emozioni, il Blu la vacanza... ma i colori non finiscono qui. 
It's time to travel
Jeep Travel è un esploratore stravagante che inizia il suo viaggio nella lingua inglese...ecco allora che può sbizzarrirsi a disegnare e sporcarsi di colore nel color planet, deve muoversi a ritmo di musica nell'action planet, esplorare una giungla di animali fantastici e forse spaventosi nell'animal planet e, infine, deve trovare le parole giuste per rifocillarsi nel food planet. Ma il suo viaggio non può finire proprio ora che ha iniziato ad assaggiare l'inglese...forse è il momento di ripartire!!Spettacolo in lingua inglese e italiana. 
FASCIA DI ETA' 6-9 ANNI 
Robin Hood- a bandit or a hero
Robin Hood nella foresta di Sherwood vuole cambiare le cose e lottare per un mondo piu' giusto. E tu? Cosa vorrresti cambiare? Ed è giusto infrangere le regole per farlo? Lo scopriremo a ritmo di musica e divertimento! 
Shakespeare Remix
I personaggi di Shakespeare raccontati ai ragazzi di oggi: Romeo e Giulietta sono due ragazzi ribelli che inseguono un sogno, Amleto si chiede se obbedire a suo padre o crescere e pensare con la sua testa, Otello si sente diverso perchè chi sta intorno a lui gli ha sempre fatto notare di esserlo. E se queste storie non fossero affatto lontane da noi? 
Lo spettacolo è frutto di un'attivita' laboratoriale pluriennale nelle scuole di Alba e del territorio. 
Saliscendi- Il barone rampante
Cosimo, giovane, rampollo di una famiglia nobile, all’età di dodici anni, in seguito a un litigio con i genitori per un piatto di lumache, si arrampica su un albero del giardino di casa per non scendervi più per il resto della vita. Cosimo dimostra ben presto che il suo non è solo un capriccio: spostandosi solo attraverso boschi e foreste e costruendosi a poco a poco una dimensione quotidiana anche sugli alberi. Fantasia certo, ma non distante dall’esperienza di ragazzi e ragazze di questa età  spesso in discussione e qualche volta in conflitto con le proprie famiglie.
FASCIA DI ETA' 9-14 ANNI
Icaro- ovvero Voleve volare
La storia racconta il mito di Icaro che voleva volare altro, fino al sole, con le ali fabbricate dal padre Dedalo, quel desiderio di “volare”, di oltrepassare i propri limiti proprio di molto ragazzi, indagando le proprie paure, senza però correre rischi inutili…per diventare grandi, imparando a seguire i propri sogni, pur senza rinunciare a restare con i piedi per terra.
Donchisciotte e Sancho contro I mulini a vento
Un pazzo visionario o un idealista che non si rassegna ad accettare il mondo per quello che è? Un folle fanatico o un eroe che non rinuncia all’affermazione di sé e della propria visione del mondo anche di fronte all’impossibilità della vittoria? La storia di Don Chisciotte è per noi la chiave per indagare la prospettiva dei ragazzi che, come moderni cavalieri devono scontrarsi contro i propri personali mulini a vento. Insomma, un modo per dare voce ai cittadini più giovani che spesso, proprio come il cavaliere di Cervantes, viene guardata con scetticismo dal mondo adulto che vorrebbe affrettarsi a correggerla. 
Cyrano- Le parole per dirlo
La storia del poeta spadaccino che combatte le ingiustizie con coraggio,ma non osa dichiarare il suo amore a causa del suo grande naso, storia che racconta ai ragazzi un eroe alternativo, spavaldo, ma anche insicuro, perché gli eroi non sono solo quelli belli, che vincono o conquistano paesi, o uccidono nemici. Sono quelli che rispettano le persone a cui vogliono bene, combattono per le loro idee e camminano a testa alta. Anzi, a naso ben alto.
Labyrinth - diverso da me
Lo spettacolo si intitola “Labyrinth- Diverso come Me” e prende spunto dal mito di Teseo e Arianna e del Minotauro, visto come simbolo della diversità, di cui tutti nella realtà facciamo esperienza. Il viaggio all’interno del labirinto è quindi un’indagine sulla paura del diversoin ognisua forma; numerose le suggestioni offerte dalla narrativa per ragazzi, ma il nucleo vero e proprio della messa in scena è costituito dalle riflessioni elaborate in classe dai ragazzi.
   Costo a spettacolo: info Paola 333 6925456
PASSEGGIATE TEATRALI/ WALKING STORIES
Il progetto propone, in primavera o in autunno, delle passeggiate teatrali per ogni gruppo (gruppo classe o gruppo misto), durante le quali i personaggi di una storia scelta compariranno in alcune tappe del percorso per raccontare assaggi della loro vita e della loro storia, per poi realizzare uno spettacolo vero e proprio in un luogo prescelto del percorso. 
Per ogni gruppo si possono pensare piu' appuntamenti. Il progetto puo' essere realizzato sia in inglese che in italiano. 
Temi delle passeggiate teatrali
Shakespeare stories  
Robin Hood 
Wild stories - storie selvagge
Il barone rampante
Storie verdi
I percorsi previsti possono essere concordati con gli insegnanti, anche in base alle esigenze organizzative della scuola o del comune. 
Alcuni percorsi proposti negli anni precedenti ad Alba:
Parco di San Cassiano e Lungo Tanaro
Parco Tanaro
Santa Rosalia
Ricca d'Alba
Percorso fenogliano e Altavilla
Naturalmente, si possono studiare diversi percorsi nei singoli comuni. 
Durata: circa 2 h comprensive di spettacolo e ritorno
Costo singola passeggiata: info Paola 333 6925456
Referenti e realizzatrici del progetto:
Paola Cencio, attrice, animatrice teatrale, laureata in Lingue e Letterature Straniere e diplomata presso la Piccola Accademia del teatro e dell'animazione di Torino. 
Stefania Borgogno, attrice, animatrice teatrale, laureata al DAMS di Bologna.
Per info e prenotazioni:
3336925456
paolac1983@yahoo.it
www.donchisciottesiamonoi.altervista.org 

Vi invitiamo a consultare la pagina Facebook e Instagram della nostra Associazione. 
    https://www.facebook.com/donchisciottesiamonoi
   https://www.instagram.com/donchisciottesiamonoi/
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